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Чланом 3. Закона о заштити становништва од заразних болести („Службени гласник 
Републике Српске“, бр. 90/17, 42/20, 98/20 и 63/22) прописана је обавеза планирања, предузимања 
мјера за спречавање и сузбијање, елиминацију и ерадикацију заразних болести, као обавеза 
органа јединица локалне самоуправе, правних лица, предузетника и физичких лица. 

Програмом мјера за спречавање и сузбијање, елиминацију и ерадикацију заразних болести 
на подручју града Прњавор за 2024. годину (у даљем тексту: Програм) одређени су извршиоци, 
рокови за извршење, те начин праћења спровођења мјера, у складу са чланом 53. став 2. истог 
Закона. 

Превентивна здравствена заштита од заразних болести спроводила се: oпштим и посебним 
мјерама. 

I 

ОПШТЕ МЈЕРЕ ЗАШТИТЕ СТАНОВНИШТВА ОД  ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ 

1. Обезбјеђивање хигијенски исправне воде за пиће  

Програмом је предвиђено да су извршиоци ове мјере: КП „Водовод” а.д. Прњавор, ЈЗУ 
Институт за јавно здравство Републике Српске и Хигијенскo епидемиолошка служба ЈЗУ Дома 
здравља Прњавор, задатак је трајан, а надзор врши инспекција за храну и здравствена инспекција. 

Контрола здравствене исправности воде вршена је према Уговору о мониторингу између 
КП „Водовод“ а.д. Прњавор и ЈЗУ Институт за јавно здравство Републике Српске који је сачињен 
према броју еквивалентa становника сходно Правилнику о здравственој исправности воде за пиће 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 75/15). 

Резултати анализе воде градског водовода су доступни за преглед на званичној Web - 
страници КП „Водовод“ а.д. Прњавор, а за квалитет воде је одговоран произвођач у складу са 
чланом 32. Закона о храни („Службени гласник Републике Српске“, бр. 19/17). 

Средства за испитивање воде градског водовода обезбиједио је КП „Водовод“ а.д. 
Прњавор. 

У извјештајном периоду обављено је узорковање воде из 4 јавна водна објекта (градски 
бунари и извори) на подручју града и то: јавни извор “Добра вода“, јавни извор „Брестовац“ 
(Градина), јавни бунар у улици Хиландарској (код Православне цркве) и јавни бунар на 
раскрсници улица Милоша Тодића и Краља Петра I. Узорковање воде из јавног водног објекта – 
градског бунара код Гимназије није обављено јер у моменту узорковања чесме нису биле у 
функцији. 

Анализа је обављена на микробиолошке и физичко-хемијске параметре у ЈЗУ Институт за 
јавно здравство Републике Српске. Резултати анализе су показали да само један узорак воде 
испуњава одредбе Правилника о здравственој исправности воде намијењене за људску потрошњу 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 88/17), док остали узорци не одговарају у 
микробиолошком погледу због утврђених укупних колиформних бактерија, Enterococci и 
Еscherichie coli. У физичко-хемијском погледу један испитани узорак воде не испуњава норме 
поменутог правилника због утврђене повишене вриједности гвожђа и мангана. 
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О свим резултатима анализе воде у јавним водним објектима упућени су дописи са 
анализама воде Одјељењу за стамбено-комуналне послове и инвестиције и Одјељењу за 
инспекцијске послове, у сврху упознавања и рјешавања по истом питању. 

Због претходно наведених неисправних узорака воде крајем мјесеца новембра извршено је 
ванредно узорковање воде из 4 јавна водна објекта на подручју града. 

На основу добијених извјештаја анализа воде у погледу микробиолошких и физичко-
хемијских  параметара, узорци воде са јавног извора „Добра вода“, јавног извора „Брестовац“  
(Градина), јавног бунара у улици Хиландарској (код Православене цркве) и јавног бунара на 
раскрсници улица Милоша Тодића и Краља Петра I испуњавају одредбе Правилника о 
хигијенској исправности воде за пиће. 

2. Обезбјеђивање здравствено исправних животних намирница и санитарно - 
техничких и хигијенских мјера за њихову производњу и промет 

 Према Закону и Програму ову мјеру су дужни спроводити сви пословни субјекти који 
врше производњу и промет животних намирница, на основу претходно склопљеног Уговора са 
ЈЗУ Институт за јавно здравство Републике Српске. 

Надзор над спровођењем ове мјере обављала је инспекција за храну и здравствена 
инспекција уз стручну помоћ ЈЗУ Института за јавно здравство Републике Српске и ЈУ 
Ветеринарски институт „Др. Васо Бутозан“ Бања Лука. 

Испитивање хране и бриса радних површина, посуђа и руку радника рађено је на 
микробиолошке параметре гдје је узето 1214 узорака на анализу, од којих 4 узорка хране нису 
удовољили одредбама Правилника о микробиолошким критеријумима за храну („Службени 
гласник Републике Српске“ број 109/12), док је осталих 1210 узорака удовољило одредбама 
Правилника о микробиолошким критеријумима за храну („Службени гласник Републике Српске“ 
број 109/12) и Правилника о поступку утврђивања критеријума микробиолошке чистоће 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 74/18). 

Средства за спровођење ове мјере обезбиједили су пословни субјекти који врше 
производњу и промет животних намирница према цјеновнику ЈЗУ Института за јавно здравство 
Републике Српске и ЈУ Ветеринарски институт „Др. Васо Бутозан“ Бања Лука. 

3. Превентивна дезинфекција, дезинсекција  и дератизација 

Програмом је предвиђено да дезинфекцију, дезинсекцију и дератизацију, као општу 
превентивну мјеру, спроводи ЈЗУ Дом здравља Прњавор континуирано током 2024. године и 
најповољнији извођач у складу са Законом о јавним набавкама, а у овом случају је предузеће 
„Санитарац“ д.о.о. Власеница. 

У извјештајном периоду од стране ЈЗУ Дом здравља Прњавор одрађене су сљедеће 
дезинфекције: 

 27 дезинфекција јавних водних објеката, 
 31 дезинфекција школских објеката и просторија, 
 67 дезинфекцијa школских водних објеката. 
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У периоду од 29.03. до 28.04.2024. године, на подручју града Прњавор одрађена је 
прољетна систематска дератизација, а у периоду мај/јун одрађена је дезинсекција од стране 
предузећа „Санитарац“ д.о.о. Власеница, на основу Наредбе Градоначелника Града Прњавор 
број: 01/1-500-5/24 од 28.03.2024. године, а која је донесена на основу Закона о заштити 
становништва од заразних болести („Службени гласник Републике Српске“, бр. 90/17, 42/20, 
98/20 и 63/22). 

У истом периоду прољетну систематску дератизацију обавио је Дом Здравља Прњавор у 
одређеним привредним субјектима са којима је склопио уговор о дератизацији. 

У периоду септембар/октобар одрађена је јесења систематска дератизација, а дезинсекција 
је одрађена у периоду јул/август према Наредби број 01/1-500-8/24 од 03.07.2024. године. 

По завршеној дератизацији и дезинсекцији, даваоци услуга доставили су Одјељењу за 
локални економски развој и друштвене дјелатности Извјештај о извршеној систематској 
прољетној и јесењој дератизацији и дезинсекцији подручја града Прњавор за 2024. годину. 

4. Уклањање отпадних вода и других отпадних материја 

Ову мјеру као трајни задатак према Програму, дужна су спроводити сва правна лица, 
предузетници и физичка лица и КП „Парк“ а.д. Прњавор. 

Надзор над спровођењем ове мјере вршила је еколошка инспекција и комунална полиција 
у редовним контролама. 

Уклањање чврстог отпада организовано је одвозом од стране К.П „Парк“ а.д. Прњавор. 

II 

ПОСЕБНЕ МЈЕРЕ ЗА СПРЕЧАВАЊЕ И СУЗБИЈАЊЕ ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ 

1. Рано откривање извора заразе и путева преношења 

Програмом је предвиђено да су извршиоци раног откривања извора заразе и путева 
преношења заразе ЈЗУ Дом здравља Прњавор и ЈЗУ Институт за јавно здравље Републике 
Српске. 

На основу пријаве  Хигијенско-епидемиолошке службе ЈЗУ Дом здравља Прњавор у 2024. 
години било је 178 спорадичних случајева појаве заразних болести и то: 

 67 случајева појаве водених оспица ( Varicelle), 
 23 случаја појаве Инфективна Мононуклеоза (Mononucleosis infectiosa), 
 20 случаја појаве Инфлуенца (Influenzе), 
 17 случаја појаве Ентеритиса (Enterocolitis ac.), 
 11 случајева појаве COVID-19, 
 9 случаја појаве Херпес зостер (Herpes zooster), 
 5 случаја Саламонеле (Salmonelosis), 
 4 случај Лајмске болести (Morbus lyme), 
 2 случаја појаве Шарлаха (Scarlatina), 
 2 случаја појаве Туберкулозе (TBC), 
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 2 случаја појаве Шуге (Scabies)   
 2 случаја појаве Паротитиса (Parotitis), 
 2 случаја појаве Морбила (Morbili), 
 2 случаја појаве Хепатитиса Ц (Hepatitis C), 
 1 случаја појаве Лептоспироза (Leptospirosis), 
 1 случај појаве Q грознице (Q febris), 
 1 случај појаве Хламидијазе (Chlamidiasis), 
 1 случај појаве Стоматитиса (Stomatitis), 
 1 случај појаве Енцефалитиса (Encephalitis), 
 1 случај појаве Сепсе (Sepsis), 
 1 случај појаве Туларемије (Tularemia), 
 1 случај појаве Пертутиса (Pertussis), 
 1 случај појаве Хеморагијске грознице (Fabris heamoragicae), 
 1 случај појаве Хепатитиса Б (Hepatitis B). 

У току 2024. године није било смртних исхода од посљедица заразних болести. 

2. Пријављивање, изолација, превоз и лијечење лица обољелих од одређене заразне 
болести 

Сва обољела лица од заразних болести се у складу са Законом о заштити становништва од 
заразних болести („Службени гласник Републике Српске“, бр. 90/17, 42/20, 98/20, 63/22) и 
Програмoм мјера за спречавање и сузбијање, елиминацију и ерадикацију заразних болести на 
подручју града Прњавор за 2024. годину евидентирају се у Хигијенско-епидемиолошкој служби 
ЈЗУ Дом здравља Прњавор, која обавјештава здравствену инспекцију, ради упознавања и 
предузимања одговарајућих мјера за сузбијање епидемије. 

Већ је поменуто да је у 2024. години регистровано 178 заразно обољелих лица, која су 
клинички испитана и према упутствима адекватно обрађена. 

3. Здравствени надзор над запосленим и другим лицима над клицоношама 

Програмом је предвиђено да су извршиоци ове мјере Домови здравља, а дужна су је 
спроводити лица која долазе у додир са животним намирницама и предметима опште употребе, 
лица која пружају хигијенске услуге, те лица која раде у предшколским и здравственим 
установама. Мјера се проводи обављањем здравствено-санитарних прегледа ради раног 
откривања заразних болести. 

Према евиденцији здравствених установа, одрађено је 1417 здравствено-санитарних 
прегледа у складу са чланом 20. и 21. Закона о заштити становништва од заразних болести 
(„Службени  гласник Републике Српске“, бр. 90/17, 42/20, 98/20, 62/23) и то: 

 1072 лица у ЈЗУ Дом здравља Прњавор,   
 345 лица у ЗУ „Кућа здравља др. Марјановић“ Прњавор. 
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4. Здравствено образовање 

Програмом је предвиђено да су извршиоци ове мјере Домови здравља и ЈЗУ Институт за 
јавно здравство Републике Српске. Мјера се односи на лица која подлијежу здравствено-
санитарном прегледу, а како би стекла основна знања из области спречавања и сузбијања 
заразних болести у складу са Правилником о садржају и начину спровођења посебне едукације 
(„Службени гласник Републике Српске“ бр. 94/18 и 41/19). 

У 2024. години посебне едукације похађало је 278 лицa. 

5. Имунизација 

Имунизација је превентивна мјера која се спроводи путем вакцинисања против заразних 
болести које су наведене чланом 31. Закона о заштити становништва од заразних болести 
(„Службени гласник Републике Српске“ бр.  90/17, 42/20, 98/20 и 63/22). 

У 2024. години успјешно је спроведена имунизација на територији града Прњавор, 
испуњеност плана је око 98,00 %. 


